



1 **Protokoll der Fachschaftssitzung vom 09.02.2022**

2 Anwesend: Alle außer Caro und Carla

3 Protokollant*in: Sebastian

4 Gäste: /

5 Beginn: 18:20 Uhr

6 Ende: 19:20 Uhr

7

8 **TOP I – Nachprüfungen im Schwerpunkt**

9 Niklas berichtet, dass eine Antwort des Justizministeriums NRW auf unser Schreiben eingegangen
10 ist. Das Anliegen wurde wohl an Herrn Biesenbach persönlich herangetragen. Niklas Wahrnehmung
11 nach sei die Antwort sehr differenziert und lösungsorientiert. Er wird das Schreiben auf Slack
12 hochladen. Zu der Forderung nach Online-Prüfungen wurde darin ausgeführt, dass die
13 prüfungsrechtliche Gleichbehandlung gebiete, alle Studierenden derselben Prüfungsform zu
14 unterwerfen. Das Anbieten von digitalen Klausuren für einzelne Studierende sei demnach unzulässig.
15 Auch wurde darauf hingewiesen, dass nach dem JAG zumindest eine Klausur in Präsenz abgelegt
16 werden müsse. Selbst die Epidemiehochschulverordnung könne hiervon keine Ausnahme machen.
17 Studierende die bereits im letzten Wintersemester ihre Schwerpunktklausuren online geschrieben
18 haben, könnten deshalb ihren Schwerpunkt nicht abschließen, wenn sie die übrigen
19 Prüfungsleistungen in einem weiteren Online-Semester erbringen wollen. Vor dem Hintergrund, dass
20 bereits im letzten Sommersemester die Schwerpunktklausuren durchweg in Präsenz geschrieben
21 wurden, wären hiervon jedoch nur sehr wenige Studierende betroffen.

22 Als tauglichere Alternative zu digitalen Prüfungen nennt das Justizministerium die Möglichkeit der
23 Ersatz-Prüfungen im Schwerpunktstudium. Dabei handelt es sich um Hausarbeiten, mündliche
24 Prüfungen o.ä. Hierfür benötige die Universität zwar die Zustimmung des Justizministeriums, diese
25 sei jedoch in der Vergangenheit immer erteilt worden. Das Dekanat müsste folglich eine
26 entsprechende Anfrage an das JM formulieren.

27 Das Thema der Freisemester habe sich nach Absenden des Briefes erübrigt. Das JM habe nur darauf
28 hingewiesen, dass weiterhin die Höchstgrenze von insgesamt vier Freisemestern für den Freischuss
29 gilt.

30 Niklas ist mit der Reaktion des JM zufrieden. Er sieht den Ball nun bei der Fakultät. Selbst das
31 Rektorat der WWU stehe hinter unserer Forderung nach Nachschreibklausuren. Ein finales Statement
32 vom Dekanat steht noch aus. Bei den bisher dem Prüfungsamt gemeldeten Infektions- und
33 Quarantänefällen wird im Einzelfall geschaut, ob ein Härtefall vorliegt und dann ggf. ein
34 Nachschreibtermin angesetzt.

35



36 **TOP II – Klausurtagung**

37 Moritz berichtet, dass nun alle Vorbereitungen für die anstehende Klausurfahrt erledigt sind. Er wird
38 auf Slack eine Packliste und alle relevanten Informationen hochladen. Sebastian und er werden sich
39 am Freitag treffen, um einen Programmplan für die Fahrt auszuarbeiten. Wer möchte, kann sich ihnen
40 gerne anschließen.

41
42 **TOP III – Neuwahl Beratungsposten / Vorbesprechung für Sonntag**

43 Für die Neubesetzung des Beratungspostens sind bisher zwei Bewerbungen eingegangen. Diejenigen,
44 die am Sonntag in Münster sein werden, treffen sich im Fachschaftsbüro zur Vorbesprechung und zur
45 gemeinsamen Teilnahme an der FSV-Sitzung.

46
47 **TOP IV – Berichte der Ressortleiter/ -innen**

48 Niklas hat am Dienstag sein letztes Treffen mit Prof. Casper in dessen Funktion als Dekan. Anliegen,
49 die dort besprochen werden sollen, können ihm mitgeteilt werden. Dasselbe gilt für sein Jour Fixe
50 mit Frau Maibach, das an diesem Freitag stattfinden wird.

51
52 Moritz gibt bekannt, dass Lukas und er sich am Montag treffen werden, um mit der Planung der
53 Abendveranstaltungen der anstehenden O-Woche zu beginnen.

54 Darüber hinaus berichtet Moritz von einer Anfrage der Fachschaft WiWi. Diese habe für Mai ein
55 „Fachschafts-Comeback“ geplant. Hierfür wurde der komplette Hawerkamp angefragt. Lukas und
56 Moritz finden die Idee gut. Der restliche FSR schließt sich an.

57
58 Sebastian verkündet, dass die neuen Pullis nun endlich eingetroffen sind. Er entschuldigt sich für die
59 Verzögerung. Die Druckerei habe sehr unzuverlässig auf unsere Anfrage reagiert.

60
61 **TOP V – Sonstiges**

62 In der vorlesungsfreien Zeit werden die regelmäßigen Sitzungen entfallen. Vor Beginn des
63 Sommersemesters werden jedoch Sondersitzungen zur Planung der O-Woche stattfinden.